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Aus dem Diagramm:
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= Widerstand des Kreises: R= h 8300Q
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Bestimmung der Eigeninduktivitit L:
1. mit/ (0s): Beit=0s gilt: Uy=- Up(0s)=+L-1(0s)
= Eigeninduktivitét L:
s Rl 25N
1(0s) 545-107°A/s

=4,6-10*H

2.mit / (3,5s): Beit=3,5sgilt: U{t)=U, + Un(t) = Uy - L- I(t)=RI{)
= Eigeninduktivitét L:
5 U,-1#)-R R N 0,15-10° A -8330Q
1) 2,94-10°A/s
Die Differenz der Werte liegt an der Ungenauigkeit der Steigungsbestimmung!
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Stromstiirke beim Einschalten einer Spule
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¢) Eine reale Spule verhéit sich wie eine ideale Spule mit Induktivitét L und einem in Reihe geschalte-
ten Widerstand R4. Eine solche reale Spule ist parallel zum Widerstand R, geschaltet (siehe

Abb. 3).

Der Widerstand R, hat den Wert 602. Die elektrische Energiequelle ol @

liefert eine Gleichspannung von 30V. Zum Zeitpunkt 0's wird der
Schalter S geschlossen.
Bei der Messung der Stromstérke I, ergeben sich folgende Werte: 40

tins 00/20|40|60)|80|100]14,0| 18,0220
ILyjinmA| 0 | 150|262 | 345 | 400 433 | 470 | 486 | 495

« Zeichnen Sie den zeitlichen Verlauf der Stromstérken I; und I3in
ein gemeinsames Diagramm.

 Erkldren Sie, weshalb die Stromstérke /; nicht von Anfang an konstant ist.
« Emitteln Sie den Wert des Widerstands R4 der Spule.
« Bestimmen Sie mithilfe des Diagramms die Induktivitét der Spule.
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